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 שאלון בחינה לדוגמא –( 13188) 2אלגברה לינארית 
 

 .פרופ' רון עדין, פרופ' בוריס קוניאבסקי מרצים:
 עופר בוסאני, שירה גילת, עדי לוגסי, תמר נחשוני. מתרגלים:

 
 דקות(. 150)  וחצי משך הבחינה:  שעתיים

 .מחשבון, כולל חומר עזר שוםבאין להשתמש 
 בפרק ב'. שתים מתוך שלוש השאלותבפרק א' ועל  כל השאלותיש לענות על בבחינה שני פרקים. 

 הניקוד על השאלות רשום בנפרד בכל פרק. נא לציין במפורש על אילו שאלות עניתם בפרק ב'.
 כל שאלה בעמוד נפרד. ניתן לסמן עמודים כ"טיוטה". נא לענות על

 .תשובותהכל את ולנמק בבירור להסביר  נא
 

 בהצלחה !

 
 פרק א'

 נקודות. 20יש לענות על שתי השאלות. הניקוד על כל שאלה הוא 
 

3Vיהי  .1   כמרחב וקטורי מעל(). 

  , לכלנגדיר .א
1 2 3 1 2 3( , , ), ( , , )v v v w w w V: 

1 2 3 1 2 3 1 1 1 2 2 1 2 2 3 3( , , ), ( , , ) : 2v v v w w w v w v w v w v w v w     

,-הוכיחו ש   מכפלה פנימית עלV. 

 .Vמצאו בסיס אורתונורמלי עבור  .ב

יהיו .ג 1 span (1,0,0),(0,1,0)W  , 2 span (0,1,0),(0,0,1)W   במרחבים -תת-V .

 ניצביםהמשלימים ה מצאו את
3 1:W W  ,

4 2:W W  )ביחס למכפלה הפנימית הנ"ל(. 

מצאו בסיסים אורתונורמליים עבור  .ד
1W ,

2W ,
3W ,

4W. 

v(1,2,3)מצאו את ההטלה הניצבת של  .ה   אחד מכל על-
iW ( 1, ,4)i . 

 

3Vיהי  .2    א. נגדיר אופרטור לינארי 1עם המכפלה הפנימית שהוגדרה בשאלה:T V V 
 ע"י

1 2 3 1 2 1 2 3 1 2 3( , , ) : ( ,2 , ) ( , , )T v v v v v v v v v v v      

 בבסיס זה.  Tהמייצגת את  ה, ורשמו את המטריצVבחרו בסיס אורתונורמלי עבור  .א

Tמצאו את האופרטור הצמוד  .ב   רשמו נוסחה מפורשת עבור(
1 2 3( , , )T v v v.) 

 ?רתוגונלי? אוצמוד לעצמו(-)אנטי הרמיטי-אנטי? )צמוד לעצמו( נורמלי? הרמיטי Tאם ה .ג

 .Tמצאו את הפולינום האופייני ואת הפולינום המינימלי של  .ד

 ניתן ללכסון?האם הוא ניתן לשילוש?  Tהאם  .ה

 ?רתוגונלילכסון אוניתן להאם הוא ? רתוגונלילוש אויניתן לש Tהאם  .ו
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 'בפרק 

 נקודות. 30יש לענות על שתים מתוך שלוש השאלות. הניקוד על כל שאלה הוא 
 
 הוכיחו, או תנו דוגמא נגדית, לכל אחד מהסעיפים הבאים. .3

,המטריצות אם  .א n nA B  ז גם ן, אסוניתנות ללכA B ניתנת ללכסון. 

)2rankאז  ללכסון נתנית Aמטריצה  אם .ב ) rank( )A A. 

nאם  .ג nA   1את ניתן לכתוב אז מטריצה הפיכהA בפולינום כ-A  עם מקדמים
 .ממשיים

 

עם בסיס  מרחב וקטורי מעל  V יהי .4 1, , nv v ( 1)n י , ויהa.  נגדיר אופרטור

T:לינארי  V V :ע"י 

1( ) (1 1)i iT v v i n    

1( ) n

nT v a v 

 ל."נהלפי הבסיס  Tהמייצגת את  Aרשמו את המטריצה  .א

a,עבור אילו ערכים של  .ב n  האופרטורT ?ניתן ללכסון 

) הזוג עבור כל ערך של .ג , )n a  שעבורוT  ניתן ללכסון, מצאו מטריצה הפיכהP 

1P-כך ש Dומטריצה אלכסונית  AP D  ( כאשרA  ף א'המטריצה מסעיהיא). 
 

3Vיהי   .5  ,ויהי רגילה, פלה הסקלרית העם המכ ( , , ) | 0W x y z V x iy z    . 

W המשלים הניצב עבורו  Wעבור  יםאורתונורמלי יםמצאו בסיס .א . 

(1,0,0)של הווקטור ת והניצב ותמצאו את ההטל .ב V  עלW לוע W . 

P:אם  .ג V V  על היא ההטלה הניצבתW ,:Q V V  על ההטלה הניצבתW , 

)2  :הוכיחו )P Q I   (זהותאופרטור ה). 


